

十年筑梦黔境 五载聚力腾飞

——中铁十七局城建公司书写高质量发展时代答卷

战略领航：

描绘高质量发展新蓝图

舟行万里，操之在舵。

成立伊始，中铁十七局城建公司便锚定“扎根贵州、辐射全国”的战略宏图，通过主题攻坚行动夯实发展根基——以“实干达标”筑牢管理基础，以“价值创造”提升经营质效，以“精细化管理”优化管控体系，一步步将战略蓝图转化为实景成效。

在经营体系搭建上，该公司创新形成“1+8+N”的经营架构：以公司本部经营中枢为核心1极，持续巩固西南、西北、广东等8大重点区域，积极拓展国内外N个潜在市场。凭借在传统市场的深耕不辍，该公司不断夯实专业建设实力，同步强化投融资经营能力，成功推动贵州金仁桐高速、剑黎高速、桐新高速等多个PPP项目通车运营。不仅实现了连续多年保持贵州省高速公路信用评价“AA”级的硬核成绩，更助力企业在广东、甘肃等地公路信用评价中斩获“AA”，累计建设高速公路里程近200公里，成为助推黔渝互联、服务粤港澳大湾区纵深融合的交通建设力量。

与此同时，该公司以改革为关键一招，持续推进“三项制度”改革，以德才为标尺，以价值创造、业绩至上为导向，围绕“引、育、用、留”关键环节进行筹划，依托导师带徒、“百人精英”、青工比武等活动，搭建内部人才库，加大典型选树和表彰力度，激发职工干事创业的内生动力，推动人均价值创造率持续提升。围绕产业链补位，公司以“双轨制”为抓手，着力完善物资集采、供应链建设、与分包商打造命运共同体等管理机制，实现高效履约与合规经营双提升，为实现企业战略目标注入强劲动能。

房建板块的崛起成为战略突破的关键落笔。围绕“做大房建基本盘”目标，中铁十七局城建公司先后打造了西南首个智能化立体书库——贵州省图书馆（北馆）、贵州最大钢结构厂房——卡布工业园区，以及高居人居标杆——中国铁建·国樾府等一批标志性项目。累计承揽房建工程102项，建设面积达870余万平方米，切实以匠心筑就民生幸福基座，以品质描绘城市美好生活图景。随着在建筑领域的发

展，该公司进一步拓展城市更新、地下空间等新兴业态，以绿色建造、智能建造技术赋能城市可持续发展，并依托BIM、装配式建筑等技

术，实现设计施工一体化协同，推动项目全生命周期数字化管理。并成功升级为建筑工程施工总承包特级资质，成为贵安新区首家拥有“特级资质”的建筑央企，为进军更广阔、更高端的市场奠定了坚实基础。

10年来，中铁十七局城建公司坚持“人民城市”理念，以贵州为支点，辐射全国市场，形成区域联动、多点开花的发展格局，用一座座精品工程诠释责任担当，在服务国家战略与地方发展中实现企业价值的深度升华。一座座地标性建筑，成为公司品质承诺的最佳见证；从贵州省首座五层结构立交——百马立交，到全国首个花园式国际化能源港——三江新区东部产业园能源港；从成贵高铁沿线规模最大的客运交通枢纽——毕节梨树高铁客运枢纽，到酒嘉地区最大的钢混组合桥——金港大桥；从连接深中通道的重要工程——南中高速，到省内首条电动城轨线路——贵阳轨道交通S1线……一批批标志性项目的落地实施，标志着该公司已从“扎根贵州的基建劲旅”成长为“驰骋全国的城建先锋”，多业并举、多元发展的新



中铁十七局城建公司承建的安盘高速公路13标项目百石茅特大桥。

格局展现出该公司的蓬勃生机与无限潜力。

创新驱动：

培育新质生产力增长极

抓创新就是抓发展，谋创新就是谋未来。“十四五”期间，中铁十七局城建公司将创新驱动作为核心战略，让科技赋能建造成为最鲜明的关键词。

创新平台建设实现从无到有，从有到优。该公司持续完善科技创新体系，深化校企产学研合作，加大研发经费投入，强化科技创新平台建设，先后打造了两个省级创新工作室，获得贵州省企业技术创新认证，获评“国家高新技术企业”，累计获得科学技术奖15项、省部级工法27项、国家发明专利25项、实用新型专利91项、软件著作权15项。还作为受邀参展单位携多项科技成果亮相贵州省首届科技节。

智能建造引领施工模式变革。该公司始终以安全为底盘，将承建的重遵高速打造为贵州省首个高速公路“智慧工地”，被授予“数字中国 智慧工地”全国示范基地称号；在贵州省

图书馆（北馆）项目打造“BIM+智慧工地”管理平台，为工程装上了“智慧大脑”，实现全过程精细化管理；在金仁桐高速公路垭石庆特大桥施工中，创新应用“装配式倒三角斜挂篮+自适应施工监控系统”，攻克了峡谷强风、大跨度桥梁变形控制等难题，形成4项国家专利，为国内同类工程提供技术范本。此外，焊接机器人、智能监测设备、无人机巡检等新技术也被广泛应用于施工现场，推动施工从人海战术向科技赋能转变，助力多项工程荣获“黄果树杯”“太行杯”等省部级奖项。

绿色创新让发展更具含金量。该公司积极响应“双碳”目标，将绿色、环保可持续发展理念深度融合项目建设全过程。在贵安高铁站东广场项目，应用导光筒照明、雨水收集系统，年均节约3700千瓦时能耗，累计节水超12万立方米；在南明河环境治理项目，清淤疏浚、截污纳管，让“水清、岸绿、景美”从愿景变为现实；在兴义花生宝水库，筑坝蓄水，润泽一方，解决1.7万人用水和7530多亩农田灌溉需求，成为民生水利与生态保护的典范。同时，

拓展绿色赛道，参与全国首座花园式国际化能源港、海南陵水山体修复及景观提升等项目，将绿色建造理念延伸至新能源、生态修复等领域，为“美丽中国”建设提供“十七局”样本。

党建引领：

凝聚高质量发展向心力

中铁十七局城建公司党委始终坚持以高质量党建引领高质量发展，将党的政治优势、组织优势转化为企业的竞争胜势和发展动能，为实现10年跨越提供了坚强保障。

党建基础持续夯实。该公司党委紧扣新时代党的建设总要求，创新构建“党建+”工作模式，系统开展主题实践与三线精神传承、重走长征路活动，推动党建工作融入中心、服务大局。以“基层党建质效提升年”“共产党员守护安全”等活动为抓手，推动党组织在重点项目、急难险重任务一线全覆盖，实现组织建设与工程建设同频共振，打造“红色引擎”，驱动发展。在组织建设方面，坚持“支部建在项目上、党旗插在工地上”，推动所属基层党组织全面开展“创岗建区”，扎实设立“党员责任区”“党员突击队”，深入推进“党建联盟”企地共建，在“高难大”项目中有效攻克难题。在文化传播方面，深度参与建党百年献礼影片《峰爆》的拍摄宣传，协调提供专业指导与群众演员支持，深刻诠释中国铁建文化，相关成果斩获全国“五个一工程”奖和大众电影百花奖提名，成为弘扬主旋律、传播正能量的典范。

责任担当有力彰显。该公司党委始终胸怀“国之大者”，以实干担当诠释“美好生活建造者”的使命内涵，连续8年获评贵安新区“A级纳税信用企业”，以合规经营和诚信践行为属地发展的坚定承诺。在服务地方发展方面，公司深度参与乡村全面振兴战略，承建的纳雍养牛一体化工程助力当地村寨实现“黔货出山”；创新开设“农民工夜校”，系统提升农民工劳务技能，助力产业工人队伍建设；打造的“六有”户外劳动者综合服务站获中华全国总工会“最美工会户外劳动者服务站点”命名，成为服务民生的亮丽名片，企业也获评“贵州省劳动关系和谐企业”，让责任担当成为发展的鲜明底色。

十年砥砺，铸就今日之基；五载奋进，鸣响未来之笛。从贵安新区的创业星火，到九州大地的建设热潮，站在新起点，中铁十七局城建公司将以“十四五”成就为序章，牢记“精‘城’团结、‘建’设未来”的号召，以“建设城市、经营城市、服务城市”为使命，在“十五五”新征程中聚焦新质生产力培育，深化改革创新，拓展市场空间，着力抓实精细化管理，筑牢安全根基，强化产业链协同，全力构建资源保障有力、协同高效、数智绿色水平领先的工程公司，奋力谱写下一个黄金10年更加璀璨的华章，为构建现代化产业体系、创造人民美好生活、推进中国式现代化建设贡献央企力量。

（文图由中铁十七局集团城市建设有限公司提供）

匠心筑梦赤水河 杯酒人生写华章

——记贵州省劳动模范、贵州氿洲道酒业总工程师吴林

酒样本在他脑中已排列出精妙的组合图谱。这位今年荣获“贵州省劳动模范”称号的国家级白酒特邀评委、食品工程师，如今已是仁怀产区的技术中坚力量，但他仍保持着凌晨三点起床练功的习惯——数年前师从中国首席品酒师、首席酒体设计师彭茵时养成的生物钟，早已融入这位“酒都工匠”的血液。

“品酒没有太多诀窍，唯有反复练习。”2016年，吴林师从彭茵学习白酒勾调技术。在同门师兄弟中，他自认天赋平平，却靠勤勉闯出一条路。无数深夜，实验室瓶盖轻碰的脆响见证着他的执着。这种近乎执拗的坚持，让他逐步掌握了从生产酿造到勾调品评的全链条技艺，最终成为同时拥有国家一级品酒师、一级酿酒师、高级勾调师资质的复合型专家，更成为贵州省酿酒工业协会和食品工业协会罕见的“双评委”。

2018年接手氿洲道酒业技术重整合时，展现在吴林眼前的是个棘手局面：兼并重组的三家作坊仅一家维持生产，年产值800万元左右，厂区环境与质量管理体系亟待重建。那个夏天，他带着技术团队扎根车间，从清洁生产规范到窖池养护标准，手把手重塑质量意识。3年间，脏乱差的作坊完成蜕变，停滞的生产线恢复运转，更令人惊喜的是，人工月平均工资从3500元跃升至5500元以上，让昔日的濒危企业焕发新生。

实验室的灯光见证着更多突破。为研发特色核心产品，吴林团队立下军令状，经过上万次勾调与实验，最终诞生的氿洲道白、蓝系列产品在国际舞台上大放异彩。自2018年至今，企业已斩获5项国际烈酒大赛金奖，年产值突破两亿元，成为仁怀兼并重组企业的典范。

荣誉加身，吴林将目光投向更

广天地。作为市县酒业协会专家委员，他发现技术人才短缺制约着产区发展。2024年初，吴林提交的政治提案《加强白酒企业技术人员培养》被仁怀市委列为“1号提案”。3个月后，系列引才政策陆续出台，“酒都酱人”技能培训如火如荼开展。此外，吴林联合业内专家成立的酿酒技术咨询公司，4年来为近300家酒企提供公益服务，参与编撰的培训教材，已成为当地酒企的标配工具书。

暮色四合，吴林仍在为新晋品酒师培训班备课。窗外连绵的车间亮起灯火，与赤水河的粼粼波光交相辉映。吴林表示，矢志不渝助力家乡白酒产业高质量发展是自己一辈子的事，会继续战斗在技术管理一线，将产品当成艺术，将质量视为生命，用心用情用力擦亮茅台镇这块金字招牌。

（刘振梁）

排查、被动处置”转向“智能识别、主动自愈”，大幅缩短故障停电时长，从源头提升供电稳定性。

同时，以模式创新减少用电干扰，推行夜间带电作业，既避开用电高峰、降低高温及人流密集带来的安全风险，又实现作业不停电。今年累计作业660次，带电作业化率90.53%，减少停电户数52992户，进一步巩固可靠供电成果，切实让居民用电更安心、企业生产更省心。

（程龙）

关于撤销中国人寿财产保险股份有限公司小河区支公司的公告

中国人寿财产保险股份有限公司小河区支公司经国家金融监督管理总局贵州监管局批准撤销，公告如下：

机构名称：中国人寿财产保险股份有限公司小河区支公司

原机构编码：000108520114

原机构住所：贵州省贵阳市经济技术开发区珠江路万科大都会商业综合体2单元21层5-8号

撤销批复日期：2025年11月04日

后续服务机构：中国人寿财产保险股份有限公司乌当区支公司

后续服务机构地址：贵州省贵阳市乌当区新添大道与航天大道交汇处科开一号苑(3层4号、3层11号)

联系电话：95519、0851-86513705

理赔、投诉联系电话：0851-88616462

中国人寿财产保险股份有限公司
贵阳市中心支公司
2025年11月13日

黔南州三都自治县

以“马”为媒拓展融合发展新路径

近年来，一项源于水族端节的赛马习俗，已跃升为黔南州三都自治县的“贵州村马”品牌。一条以“马”为媒的“文化赋能、体育搭台、旅游增收、协作助力”的农文体旅融合发展战略，为民族地区乡村全面振兴注入强劲动力。

三都自治县立足水族文化禀赋，把握东西部协作机遇，以“国际标准、民族特色”重塑赛事体系，推动“贵州村马”应运而生。

在文化建设方面，该县构建“日常村赛+端节联赛+全国邀请赛”三级赛事体系，累计举办80余场赛事，吸引全国上千名骑手和马匹参赛。再加上马尾绣、水书、歌舞等非遗体验，与巡演、长桌宴联动，打造了“白天看赛马、夜晚品文化”的沉浸式体验。

同时，广东省广州市黄埔区与三都自治县建立协作机制，投入资金完善西部赛马城设施，并联合开办贵州省首个马术专业培训，培训骑师250

人，填补了人才缺口。并打通“赛事引流+农特产品销售”通道，推动马尾绣、茶叶等走向更广阔市场。

“贵州村马”以马为核心构建全产业链：上游政策扶持农户养马育马；中游做强赛事运营；下游拓展文旅服务，开发马文化研学、骑乘体验及50余种文创产品，形成“养马—赛事—文旅—文创”闭环。

该县坚持“协会主办、村民自治、党政服务”原则，让群众全程参与发展。目前，全县新增涉旅市场主体415家，带动千余人就业，水族妇女通过马尾绣人均月增收超3000元。

相关数据显示，截至2025年9月，三都自治县累计接待游客超千万人次，旅游综合收入144亿元。今年国庆期间，游客量和收入同比增幅均超35%。西部赛马城成为全国最大、全省唯一的国际标准赛马城。“三都水族端节·贵州村马”入选2025年中华体育文化优秀项目。

（李鸿）

南方电网贵州安顺紫云供电局

电网提质惠民生

电力是民生保障基石，更是营商环境“试金石”。南方电网贵州安顺紫云供电局践行“人民电业为人民”宗旨，聚焦群众与企业可靠用电需求，以技术创新破解配电网运维难题，在实现整县自愈基础上持续突破，为地方经济社会

高质发展注入稳定电力动能。

该局从硬件升级发力，夯实可靠供电根基，持续推进配电网自动化建设，今年新投运自动化开关15台，累计达343台，实现实际自动化覆盖率、自愈覆盖率双100%。让电网故障从“人工

排查、被动处置”转向“智能识别、主动自愈”，大幅缩短故障停电时长，从源头提升供电稳定性。

同时，以模式创新减少用电干扰，推行夜间带电作业，既避开用电高峰、降低高温及人流密集带来的安全风险，又实现作业不停电。今年累计作业660次，带电作业化率90.53%，减少停电户数52992户，进一步巩固可靠供电成果，切实让居民用电更安心、企业生产更省心。

（程龙）

分类广告

实缴出资催收公告

蒋正发先生：

您作为本普通合伙企业（罗甸县罗沙四通加油站）的合伙人，合伙期限将于2026年12月15日届满，至今您未履行实缴出资义务。您认缴的出资额为人民币壹佰贰拾万元整（¥1,200,000.00）。现经决议，向您公告催告：请于本公司见报之日起15日内，将上述出资款足额缴付至本企业指定账户。（指定联系人：许金杰，电话：13950760301）

开户名：罗甸县罗沙四通加油站
开户行：罗甸县农村信用合

广告服务热线 0851-86763333

本栏目仅作为信息提供，不能视为承接业务及签订合同的依据。使用本栏目信息请查询对方单位或个人相关法律文件及有效证件，请勿轻易汇款，本广告不作为承担法律责任的依据。

本栏目未授权任何第三方公司代理。刊前需提供与内容相关的手续审核后见报。

2015年12月12日签订的《合作协议》于2019年2月25日解除；确认陈和丰为贵州甲盛龙集团矿业投资有限公司金沙县开发煤矿采矿权（采矿许可证号：C5200002011011120105884）的实际权利人；现予公告。

公告人：陈和丰
2025年11月13日

遗失声明

贵州甲盛龙集团矿业投资有限公司与陈和丰合同纠纷一案，经贵州省高级人民法院（2025）黔民再205号民事判决书终审判决：“确认金沙县大田乡开发煤矿与贵州甲盛龙集团矿业投资有限公司

号：520123004699。以上遗失营运声明作废。

遗失声明
吴天珍遗失医生资格证，编号：2023521105226419980730023，声明作废。

梁明遗失医师执业证，编号：11052273100226，声明作废。

倪祥雨遗失护士执业证，证号：201552014636，执业单位：贵阳白云心血管病医院，声明作废。

贵阳市云岩区柒诺艺术培训学校不慎遗失办学许可证副本，许可证编号：教民252013023059，声明作废。
贵阳市云岩区柒诺艺术培训学校不慎遗失办学许可证副本，许可证编号：教民252013023059，声明作废。